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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkeji pszczelarskiej
Oznaczenie kwalifikacji: RL.04

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.04-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Zjawisko polegajace na zamarznieciu soku komoérkowego w tkankach, ktore w efekcie powoduje $mieré
rosliny, jest nazywane

A. wyprzeniem.

B. wymakaniem.
C. wysmalaniem.
D. wymarzaniem.

Zadanie 2.
Uprawa ziemniakow na tym samym polu przez kilka kolejnych lat moze doprowadzi¢ do wyziemniaczenia

gleby spowodowanego wystgpieniem

A. rakaziemniaka.

B. lisciozwoju ziemniaka.

C. smugowatosci ziemniaka.
D. matwika ziemniaczanego.

Zadanie 3.
Ktory z wymienionych zabiegow agrotechnicznych nalezy wykonaé po zbiorze zboz w celu przerwania

parowania oraz przykrycia resztek pozniwnych i zniszczenia chwastow?

A. Orke.

B. Podorywke.

C. Bronowanie.

D. Kultywatorowanie.

Zadanie 4.
Ktory z wymienionych chwastow mozna zwalczaé¢ herbicydem na chwasty jednoliscienne?
A. Komose biatg.
B. Miotle zbozowa.
C. Przytuli¢ czepna.
D. Chabra blawatka.
Zadanie 5.

Ktora z wymienionych roslin ozimych jest najbardziej odporna na uprawe w monokulturze?

A. Zyto.

B. Pszenica.
C. Jeczmien.
D. Pszenzyto.
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Zadanie 6.

Ktorg maszyng do produkcji roslinnej przedstawiono na ilustracji?
Brong zebata.

Brone talerzowa.

Wal pier$cieniowy.

Snowp»

Agregat Scierniskowy.

Zadanie 7.
Ile dni trwa inkubacja jaj u kury domowe;j?
A. 16
B. 21
C. 26
D. 30
Zadanie 8.

Przedstawiona na ilustracji krowa rasy jersey nalezy do typu uzytkowego

A. migsnego.

B. mlecznego.

C. kombinowanego.

D. wszechstronnicuzytkowego.

Zadanie 9.

Ktory z wymienionych zabiegow przeprowadza si¢ u prosiat w pierwszej dobie po porodzie?

A. Korekcje racic.

B. Kastracje jader.

C. Obcinanie ktow.

D. Obcinanie ogonkow.
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Zadanie 10,

Ktora z wymienionych ras pszczot tworzy najsilniejsze rodziny jako efekt intensywnego czerwienia matek
pszczelich?

A. Wtoska.
B. Krainska.
C. Kaukaska.
D. Srodkowoeuropejska.
Zadanie 11.
Ktora rasa pszczot zasklepia komorki z miodem ,,na mokro™?
A. Wtoska.
B. Krainska.
C. Kaukaska.
D. Srodkowoeuropejska.
Zadanie 12.
Gdzie w ciele pszczoly miodnej znajdujg si¢ gruczoty gardzielowe?
A. W glowie.
B. W tulowiu.

C. W odwloku.
D. W skrzydtach.

Zadanie 13.

W ktérym odcinku przewodu pokarmowego pszczoly zachodza procesy trawienia i wchtaniania sktadnikow
pokarmowych?

A. Jelicie prostym.

B. Jelicie cienkim.

C. Jelicie przednim.
D. Jelicie srodkowym.

Zadanie 14,

Jaka temperatura podczas zimowli panuje w centrum gniazda pszczelego bez czerwiu?

A. Okoto 5°C

B. Okoto 15°C
C. Okoto 25°C
D. Okoto 35°C

Zadanie 15.
Trutowka fizjologiczna, pojawiajaca si¢ w rodzinie, nazywa si¢

mloda matke, ktora nie zostala unasienniona.
robotnic¢ z rozwini¢tymi jajnikami, sktadajaca jaja.
starg matke, u ktorej wyczerpat si¢ zapas plemnikow.

ocaw»

robotnice z rozwinietymi jajnikami, ktora nie sktada jaj.
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Zadanie 16.
Jakie pozytki lepiej wykorzystuja pszczoly rasy krainskiej w porownaniu do pszczol kaukaskich?

A. Jesienne.

B. Poéznoletnie.
C. Letnie.

D. Wiosenne,

Zadanie 17.

Ktore z wymienionych cech pszczol wplywaja na szybki wiosenny rozwoj rodzin pszczelich?

A. Plennosc¢ i zimotrwatosé.

B. Wydajno$¢ miodowa i pytkowa.

C. Trzymanie si¢ plastrow i fagodnosc.
D. Odporno$é¢ na choroby i nierojliwosé.

Zadanie 18.
Wielkos¢ pasieki, ktorej nie fizeba zgtasza¢ do Urzedu Skarbowego, wynosi
A. do 80 pni.
B. od 81 do 100 pni.
C. od 101 do 150 pni.
D. powyzej 150 pni.
Zadanie 19.
Zamknigcie matki pszczelej w izolatorze 3 plastrowym na 30 dni przed zakonczeniem gtownego pozytku
spowoduje

A. zmniejszenie iloSci produkcji miodu.

B. zwickszenie zbiorow miodu z glownego pozytku.

C. wprowadzenie rodziny pszczelej w nastroj rojowy.

D. utrudnienie w zwalczaniu pasozytow Varroadestructor.

Zadanie 20.

Po ilu dniach, liczac od wyklucia z jaja, larwa robotnicy jest zasklepiona?

A. Po okoto 4 dniach.
B. Po okoto 6 dniach.
C. Po okoto 8 dniach.
D. Po okoto 10 dniach.

Zadanie 21.
W celu utworzenia pakietu pszczelego nalezy w specjalnej skrzynce umiesci¢ pszczoty

A. bez matki pszczele;j.

B. wraz z matka pszczelg.

C. oraz plastry z pylkiem i matke pszczela.

D. oraz plastry z pokarmem, plastry z czerwiem i matke pszczela.
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Zadanie 22,

Mateczniki ratunkowe zwykle zaktadane sa przez pszczoty

A. na krawedziach plastrow z pokarmem.

B. na krawedziach plastrow z otwartym czerwiem trutowym.

C. w centralnej czesci plastrow z larwami jedno- i dwudniowymi.
D. w centralnej czesci plastrow z larwami cztero- i pigciodniowymi.

Zadanie 23.

W okresie od 9 do 30 kwietnia matka pszczela skladata $srednio w ciggu doby 1700 jaj zaptodnionych.
Ile robotnic wygryzie si¢ z czerwiu do 21 maja?

A. Okoto 27 200.
B. Okolo 35 700.
C. Okoto 37 400.
D. Okoto 40 800.

Zadanie 24,

Do jakiego rodzaju chordb pszezot zalicza sig ostry i chroniczny paraliz pszczol?

A. Wirusowych.

B. Grzybiczych.

C. Bakteryjnych.
D. Pasozytniczych.

Zadanie 25.
Objawy jakiej choroby pszczoét przedstawiono na ilustracji?
A. Zgnilca europejskiego.
B. Choroby woreczkowe;j.
C. Zgnilca amerykanskiego.
D. Choroby czarnych matecznikow.

Zadanie 26.

Ktorg z wymienionych chorob pszczol nalezy obowigzkowo zglosi¢ Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii?

Warroze.
Nosemoze.
Aspergiloze.

ocnw»

Gregarinoze.
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Zadanie 27.

Kwas mrowkowy stosuje si¢ do zwalczania
A,  Kislicy.
B. braulozy.

C. warrozy.
D. nosemozy.

Zadanie 28.

Ktory z wymienionych preparatbw mozna zastosowa¢ do ograniczenia nosemozy w rodzinach pszczelich?

A. Apistan,
B. Beevital.
C. Nozevit.
D. Apiwarol.
Zadanie 29,

Ktorym z wymienionych pokarmow mozna dokarmia¢ pszczoly w pasiece ckologicznej poza okresem
produkcji miodu?

A. Ciastem miodowo-cukrowym.

B. Syropem z cukru buraczanego.

C. Syropem glukozowo-fruktozowym.
D. Miodem pochodzacym z wtasnej pasieki.

Zadanie 30.

Jaki typ miodarki przedstawiono na ilustracji?

A. Radialna.
B. Diagonalna.
C. Kasetowgreczng.
D. Kasetowa elektryczng.
Zadanie 31.
W jakim przedziale temperatur wosk pszczeli ulega topnieniu wedtug Polskiej Normy?
A. 50-55°C
B. 62-65°C
C. 70-75°C
D. 82-86°C
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W celu zachowania wlasciwosci prozdrowotnych obnozy pytkowych temperatura ich suszenia nie_powinna

Zadanie 32.
przekroczy¢
A. 36°C
B. 40°C
C. 46°C
D. 52°C
Zadanie 33.
Jakie miody charakteryzuja si¢ najnizsza przewodnoscig elektryczng?
A. Nektarowe.
B. Nektarowo-spadziowe.
C. Spadziowe ze spadzi iglaste;j.
D. Spadziowe ze spadzi liciaste;j.
Zadanie 34.
Ktore z wymienionych pozytkow sa dtugotrwate?
A. Wierzbai rzepak.
B. Akacjaimniszek.
C. Nawlo¢i nostrzyk bialy.
D. Klon zwyczajny i wrzos zwyczajny.
Zadanie 35.

Ktora rosline uprawna pozytkowa przedstawiono na ilustracji?

A. Gorczyce bialg.

B. Koniczyne bialg.

C. Seradele pastewna.

D. Ogorecznik lekarski.
Zadanie 36.

Ktora z wymienionych roslin uprawnych jednorocznych cechuje

z | ha?

cnaw>

Lubin zotty.

Nostrzyk biaty.
Gorczyca biata.
Koniczyna biator6zowa.
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Zadanie 37.

Ktora z wymienionych roslin uprawnych cechuje si¢ najmniejsza wydajnoscia pytkowa z 1 ha?
A. Rzepak ozimy.
B. Facelia btekitna.

C. Gryka zwyczajna.
D. Slonecznik zwyczajny.

Zadanie 38.

Zwarty tan maliny lesnej zajmuje 5% powierzchni 100 ha lasu mieszanego. Jaki jest zasob surowca
miodowego z maliny lesnej, jezeli jej wydajnos¢é miodowa z 1 ha wynosi 120 kg?

A.  50kg
B. 150kg
C. 450kg
D. 600 kg
Zadanie 39.

Ile $rednio miodu i pytku zuzyje rocznie na potrzeby bytowe pasieka liczaca 30 rodzin pszczelich?

A. 900 kg miodu i 2700 kg pytku.
B. 1200 kg miodu i 1800 kg pytku.
C. 1800 kg miodui 900 kg pytku.
D. 2700 kg miodu i 900 kg pytku.

Zadanie 40.

Ktorego z wymienionych miodéw nie nalezy pozostawi¢ w rodzinie przygotowanej do zimowli?

A. Lipowego.

B. Gryczanego.
C. Faceliowego.
D. Spadziowego.
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